

योजना संविदा 2023 की मुख्य विशेषताओं के बारे में बताया।

डॉ. के. राजेंद्र ने बताया कि आईआईएएम द्वारा विकसित भारतीय वन प्रबंधन मानक को नई काल योजना संविदा में शामिल किया गया है। इन मानकों का उपयोग करके कार्य योजना की शुरुआत के 5 वर्षों के बाद मध्यवर्षी में समीक्षा की जाएगी। डॉ. राजेंद्र ने कहा कि आगे बढ़ते हुए भारत अपनी स्वयं की प्रमाणन योजना, यानी भारतीय वन व लकड़ी प्रमाणन योजना (आईएफएडब्ल्यूसीएस) लेकर आया है। यह योजना सरकारी स्वामित्व वाली वन भूमि विस्मानों की भूमि पर प्राथमिकता के लिए भी लागू होगी।



नाटक की कहानी

नाटक 'वृत्ति नाशक' एक जातक कथा है। इसमें बुद्ध के जन्म से पहले के कई जन्मों में से एक जन्म की कहानी दिखाई गई है। नाटक की कहानी जंगल से शुरू होती है, जहां राजा और उनके साथी प्रजा की सेवा के लिए रोज खाना और जल के लिए जंगल में सामग्री साधियों से भिजवाते हैं। लेकिन, जंगल में मौजूद शिकारी रास्ते में सबकुछ खा जाते और हमला करते थे। शिकारी ने एक दिन राजा को भी मार दिया। इसे देख बदरों की सेना गिराशा हो जाती है। इस घटना के बाद भगवान बुद्ध स्वयं आते हैं और कहते हैं शिकारी का कर्म उसके चरम पर है, वन्य का अंत जरूर होता है। जब शिकारी घर पहुंचता है तो देखा है उसके घर में आग लगी है और बीवी मर जाती है जिस बचाने की कोशिश में वो भी मर जाता है।

वेश्याली गुना ने बताया कि 1 घंटे के इस नाटक को 20 दिन में तैयार किया गया है। इस नाटक की खास बात यह कि इसमें हर उम्र के किरदार हैं। इस नाटक में 20 कलाकार मंच पर मौजूद रहे। ओपन थिएटर में मंचित इस नाटक का सेट जंगल की तरह तैयार किया गया और कोर्टयूम भी वन्य प्राणियों की तरह बनाया गया।

डिप्लोमेशन के माफका देश जाएगा। डिप्लोमेशन उत्सव में राहर के लोगों और आर्ट लवर्स को आर्ट और क्रिएटिव एक्सपीरियंस देने के लिए आत्मकथा स्ववाद-कार्टून, पेपर मैश, नेटव एलियंस (मैकेम), साउंड डिजाइन, सैरीसिक क्राफ्टिंग, टाई और ड्राई, पाप वीविंग, ब्लॉक प्रिंट और एनालाजी विशु मॉडल मीकानिक कर्कशोंस का आयोजन भी किया जाएगा। एनआईडी में डिजाइन उत्सव के तहत पहली बार डिप्लोमेशन टॉक का आयोजन भी होगा। इस टॉक शो में प्रसिद्ध कलाकारों डॉ. सुभा श्रीवास्तव और विनय की अह्दुत शेट्टी की एग्जीक्यूशन भी लगेगी।

रीजनल राउंड टेबल कॉन्फ्रेंस में न्यूट्रिशनल टॉक के लिए मिली 40 से ज्यादा कॉर्पोरेट कंपनियां

पोषण के लिए मिलकर बनाना होगा न्यूट्रिशनल इको सिस्टम : माण्डि

इम्पैक्ट-4 न्यूट्रिशन
सिटी रिपोर्टर भोपाल

मध्य प्रदेश में न्यूट्रिशन इको सिस्टम को मजबूत करने के लिए इम्पैक्ट-4 न्यूट्रिशन के एमपी सैक्रेटरीएट जागरण लेकसिटी यूनिवर्सिटी ने राहज इंफोमिटी फाउंडेशन के साथ मिलकर भोपाल में एक रीजनल राउंड टेबल कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया। पोषण को बढ़ावा देने के लिए इस राउंडटेबल मीट में 40 से ज्यादा कॉर्पोरेट कंपनियों के रिप्रेजेंटेटिव्स ने हिस्सा लिया।

कार्यक्रम की शुरुआत यूनिसेफ के कान्फ्लिकेशन ऑफिसर अनिल गुलाटी ने सभी का एक व्हेटफॉर्म पर मिलने के लिए स्वागत किया। यूनिसेफ मप्र की चीफ मार्केटिंग एंडा ने कहा- इम्पैक्ट-4 न्यूट्रिशन के प्लेज पारटनर पोषण को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं। सभी को मिलकर न्यूट्रिशनल इको सिस्टम बनाना होगा। इम्पैक्ट-4 न्यूट्रिशन नेशनल एंडेवॉरिजरी बोर्ड के सरसय और जागरण लेकसिटी के प्रो-चांसलर अभिषेक मोहन गुप्ता ने कहा- इम्पैक्ट-4 न्यूट्रिशन प्लेज के तहत अब हम भोपाल के सभी डीपीएस स्कूलों के मेन्यू में बदलाव करेंगे। बच्चों तक पोषण आहार पहुंचे, इसके लिए अब हम पोहा, रागी का दोकला, विजेटबल सेलेडम, मिलेट्स का उपमा जैसी डिशेज कैटीन मेन्यू में एड करेंगे।



महिला एवं बाल विकास विभाग के डिप्टी डायरेक्टर राम तिवारी ने कहा- सरकार हमेशा ग्राहवेट सेक्टर के साथ मिलकर काम करती है। इसके लिए कई कंपनियों के साथ एमओयू भी साइन किया गया है। प्लेज पारटनर नेटवर्क के वाइस प्रेजिडेंट अभिषेक वर्मा ने बताया- कर्मचारियों के लिए नियमित रूप से हेल्थ चैकअप के साथ-साथ कैटीन के मेन्यू में भी कई बदलाव किए गए हैं, जिससे कर्मचारियों को पूरा पोषण मिल सके। परमाली वॉलेस के एमडी मिहिर मर्चेंट ने कहा - यहां आकर अन्य कॉर्पोरेट्स से प्रेरणा मिली है। हम भी जल्द ही अपने कर्मचारियों के लिए अवेयरनेस के साथ-साथ अन्य पोषण से संबंधित सुविधाएं शुरू करेंगे।

राउंडटेबल पर रहे मौजूद... बीनआई के एजीक्यूटिव डायरेक्टर प्रदीप करसवेलकर, प्रो. दिवाकर शुक्ला, एमएससी कंवेर्ट इंटीर से शानु मेहता, ल्यूनि फर्मा से अनिल वर्मा, सीआईआई से विवेक पांडेय, राधिम भार्गव, टूस्ट गुप्ता, राहुल पराशर, स्वप्निल विजयवर्गीय, अरुण मालवीय, पुनीत नापापाल, गीत नापापाल मौजूद रहे।

मप्र लेखक संघ का हिंदी को बचा पहल हमें ही त

सिटी रिपोर्टर | अगर हिंदी बचाना और बढ़ाना है तो पहल हमें ही करनी होगी। इसी विचार से इस बार निरवरोध को विरव भाषा बनाने अलावा राष्ट्र भाषा का दर्जा दिलाने के लिए महत्त्वपूर्ण प्रयासों का माध्यम बनाया जाएगा। यह बात विरव के निदेशक संतोष चौबे ने कहा वे मध्य प्रदेश लेखक संघ की 3 से विरवरा के पूर्वसंग गजल से कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर शामिल हुए। उन्होंने कहा- विरवरा से लोग हमारे इस अभियान से जुड़े हैं। स्थानीय संस्थाएं भी इस शामिल हैं। इनमें लेखक संघ प्रमु राधिका हैं। इसका हमें प्रारंभ से ही साथ मिल

